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2
Σύστημα γραμμικών εξισώσεων 2 × 2 , 
δυο εξισώσεις και δυο αγνώστους

 
−𝟑𝒙 + 𝟑𝒚 = 𝟔
𝟓𝒙 + 𝟐𝒚 = −𝟏𝟎

 
−𝟑𝒙 + 𝟑𝒚 = 𝟔
𝟓𝒙 + 𝟐𝒚 = −𝟏𝟎

Επίλυση με εξισώσεις Επίλυση με τη βοήθεια  πινάκων
−𝟑 𝟑
𝟓 𝟐

∙
𝒙
𝒚 =

𝟔
−𝟏𝟎

Αλγεβρική επίλυση

Παράδειγμα 1:

Ως προς τις γραμμές
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3Αλγεβρική επίλυση γραμμικού συστήματος 2 × 2

Λύση με χρήση πινάκωνΛύση συμβολικά με εξισώσεις

Παράδειγμα 1 (συνέχεια):

 
−𝟑𝒙 + 𝟑𝒚 = 𝟔
𝟓𝒙 + 𝟐𝒚 = −𝟏𝟎

𝜺𝝃𝟏 −
𝟏

𝟑
∙𝜺𝝃𝟏

 
𝒙 − 𝒚 = −𝟐

𝟓𝒙 + 𝟐𝒚 = −𝟏𝟎

𝜺𝝃𝟐 𝜺𝝃𝟐−𝟓𝜺𝝃𝟏

𝑨 𝒃 =
−𝟑 𝟑 𝟔
𝟓 𝟐 −𝟏𝟎

𝜸𝟏 −
𝟏

𝟑
∙𝜸𝟏

𝟏 −𝟏 −𝟐
𝟓 𝟐 −𝟏𝟎

𝜸𝟐 𝜸𝟐−𝟓𝜸𝟏

 
𝒙 − 𝒚 = −𝟐

𝟕𝒚 = 𝟎

𝜺𝝃𝟐 
𝟏

𝟕
𝜺𝝃𝟐

𝟏 −𝟏 −𝟐
𝟎 𝟕 𝟎

𝜸𝟐 
𝟏

𝟕
𝜸𝟐

 
𝒙 − 𝒚 = −𝟐

𝒚 = 𝟎

𝜺𝝃𝟏 𝜺𝝃𝟏+𝜺𝝃𝟐
𝟏 −𝟏 −𝟐
𝟎 𝟏 𝟎

𝜸𝟏 𝜸𝟏+𝜸𝟐

 
𝒙 = −𝟐

𝒚 = 𝟎
𝟏 𝟎 −𝟐
𝟎 𝟏 𝟎

= 𝑨𝑹 𝒃𝑹

Το σύστημα έχει μία και μοναδική 

λύση την 𝒙 = −𝟐, 𝒚 = 𝟎 Το σύστημα έχει μία και μοναδική λύση την
𝒙
𝒚 =

−𝟐
𝟎

Αλγεβρική επίλυση



 
−𝟑𝒙 + 𝟑𝒚 = 𝟔
𝟓𝒙 + 𝟐𝒚 = −𝟏𝟎

Παράδειγμα 1:
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Σύστημα γραμμικών εξισώσεων 2 × 2 , 
με μία και μοναδική λύση 

 
−𝟑𝒙 + 𝟑𝒚 = 𝟔
𝟓𝒙 + 𝟐𝒚 = −𝟏𝟎

 
−𝟑𝒙 + 𝟑𝒚 = 𝟔
𝟓𝒙 + 𝟐𝒚 = −𝟏𝟎 𝒙 ∙

−𝟑
𝟓

+ 𝒚 ∙
𝟑
𝟐

=
𝟔

−𝟏𝟎

Ως προς τις γραμμές Ως προς τις στήλες

Γεωμετρική Ερμηνεία
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Σύστημα γραμμικών εξισώσεων 2 × 2 , 
με μία και μοναδική λύση

 
−𝟑𝒙 + 𝟑𝒚 = 𝟔
𝟓𝒙 + 𝟐𝒚 = −𝟏𝟎

Γεωμετρική Ερμηνεία

Δυο ευθείες στον χώρο 𝑹𝟐

… που τέμνονται σε ένα μοναδικό σημείο 

με συντεταγμένες 𝒙, 𝒚 = (−𝟐, 𝟎)

Το σύστημα έχει μία 

και μοναδική λύση την

𝒙 = −𝟐, 𝒚 = 𝟎

Ως προς τις 

γραμμές

Ως προς τις 

στήλες

Δυο διανύσματα στον χώρο 𝑹𝟐

… ένας μοναδικός γραμμικός 

συνδυασμός τους μπορεί να 

δημιουργήσει το διάνυσμα 
𝟔

−𝟏𝟎

… Αυτός ο μοναδικός γραμμικός συνδυασμός 

προκύπτει για  𝒙 = −𝟐, 𝒚 = 𝟎

𝒙 ∙
−𝟑
𝟓

+ 𝒚 ∙
𝟑
𝟐

=
𝟔

−𝟏𝟎 
−𝟑𝒙 + 𝟑𝒚 = 𝟔
𝟓𝒙 + 𝟐𝒚 = −𝟏𝟎

το σημείο τομής των 

δύο ευθειών (-2,0)

−𝟑
𝟓

𝟑
𝟐

𝟔
−𝟏𝟎

Παράδειγμα 1:



Δυνατές περιπτώσεις γραμμικού συστήματος 𝟐 × 𝟐
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𝟑𝒙 + 𝟐𝒚 = 𝟕
𝒙 − 𝒚 = −𝟏

Το σύστημα έχει μία και μοναδική 

λύση την 𝒙 = 𝟏, 𝒚 = −𝟐

 
𝟑𝒙 + 𝟐𝒚 = 𝟕
𝟔𝒙 + 𝟒𝒚 = 𝟏𝟒

Το σύστημα δεν έχει λύση Το σύστημα έχει άπειρες λύσεις

>> x=[-5:0.2:5];

>> y=χ+1;

>> z=-1.5*x+3.5;

>> plot(x,y,'r',x,z,'--')

>> grid

>> x=[-5:0.2:5];

>> y=-1.5*x+3.5;

>> z=(-6/4)*x+14/4;

>> plot(x,y,'r',x,z,'--')

>> grid

>> x=[-5:0.2:5];

>> y=-1.5*x+3.5;

>> z=-1.5*x+1;

>> plot(x,y,'r',x,z,'--')

>> grid

 
𝟑𝒙 + 𝟐𝒚 = 𝟕
𝟑𝒙 + 𝟐𝒚 = 𝟒

Παράδειγμα 2 Παράδειγμα 4Παράδειγμα 3


